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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ANNUELLE D’ORGANISATION 
DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE (SÉANCE PUBLIQUE) 

 
Le 16 novembre 2023  

 

Le Conseil se réunit en séance publique de 19 h 00 à 22 h 19 au siège social de 
Toronto situé au 116, Cornélius Parkway à Toronto M6L 2K5 – Réunion hybride. 

Membres du Conseil présents : 
Mme Kristine Dandavino  
Haliburton, Northumberland, 
Peterborough, Durham, Kawartha Lakes et 
Hastings                      

M. David Paradis (en ligne) 
Chatham-Kent, Elgin, Haldimand-Norfolk, 
Lambton, Oxford (Sarnia) 

M. Benoit Fortin - (Vice-président) 
Toronto (Est)  

Mme Emmanuelle Richez 
Essex 

M. Pierre Gregory 
Hamilton-Wentworth, Halton et Brant 

M. Yvon Rochefort 
Peel 

M. Éric Lapointe  
Bruce, Dufferin, Grey et Simcoe 

Mme Anna-Karyna Ruszkowski 
Toronto (Centre) (en ligne) 

Mme Geneviève Oger - (Présidente) 
Toronto (Ouest) 

Mme Stefania Sigurdson Forbes  
York 

M. David O’Hara 
Waterloo, Wellington Middlesex, Perth et 
Huron 

M. Marcel J. Tikeng (en ligne) 
Niagara, Fort Eric, Port Colborne, Thorold, 
Welland, Niagara Falls, Pelham, Wainfleet et 
Niagara-on-the-Lake 

Mlle Marie Lys Wabgou - Élève 
conseillère (en ligne) 

Mlle Razan Mayeda – Élève conseillère 

 
Membres de l’administration : 
M. Michel Laverdière 
Directeur de l’éducation et secrétaire par 
intérim 

M. Steve Lapierre 
Directeur des communications et du marketing 

Mme Dounia Bakiri 
Surintendante de l’éducation  

Mme Sonia N. Likibi  
Directrice des ressources humaines 

Mme Corine Céline 
Secrétaire de séances 

M. Jason Rodrigue 
Surintendant des affaires et trésorier 

M. Roland Desloges 
Surintendant de l’éducation 

M. Olivier St-Maurice 
Surintendant de l’éducation  

M. Hugues Kamga Wambo 
Surintendant de l’éducation 

Mme Isabelle Turcotte  
Surintendante de l’éducation  

M. Miguel Ladouceur 
Directeur du SIEP 

Mme Tricia Verreault 
Surintendante exécutive de l’éducation 

 
Invités : 
M. Marc Brabant - Raymond Chabot Grant Thornton  
Mme Amy Mahler - Directrice des services administratifs du Conseil Viamonde 
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1. OUVERTURE DE LA RÉUNION ET APPEL DES MEMBRES 
 

1.1  RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES DES PEUPLES 
AUTOCHTONES 

 
Le conseiller Fortin fait la lecture de la reconnaissance des territoires des 
peuples autochtones. 
 
 

2.  AFFAIRES COURANTES 
 

2.1 ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
Après un ajout, à l’ordre du jour au point no 7.10, conseillère Dandavino, 
appuyée par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE l’Ordre du jour soit adopté avec modification. 

ADOPTÉE 
 
2.2 DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS 
 
Il n’y a aucune déclaration de conflit d’intérêts.   

 
 
2.3 ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION ORDINAIRE 

PUBLIQUE TENUE LE 19 OCTOBRE 2023 
 
Après une petite correction au point no 7, conseiller Fortin, appuyée par 
conseiller Gregory, propose : 
   
QUE le Procès-verbal de la réunion ordinaire publique du Conseil tenue le 19 
octobre 2023 soit adopté avec modification. 

ADOPTÉE 
 

2.4  QUESTIONS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION 
ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL TENU LE 19 OCTOBRE 
2023 
 

Il n’y a aucune question découlant du procès-verbal de la réunion ordinaire 
publique du Conseil tenue le 19 octobre 2023. 
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3.  ÉLECTIONS  

PRÉSENTATION DES RÈGLES DE PROCÉDURES POUR LES ÉLECTIONS  
 

Le directeur de l’éducation par intérim, M. Michel Laverdière, déclare la séance 
ouverte. En premier lieu, il souhaite la bienvenue à l’assemblée en cette 
réunion d’organisation du Conseil. 
 
3.1    NOMINATION DES SCRUTATEURS ET SCRUTATRICES 
 
Sur recommandation du directeur de l’éducation par intérim, M. Laverdière 
propose que Mme Verreault et M. Rodrigue soient sélectionnés comme 
scrutatrice et scrutateur. 
  
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE Mme Tricia Verreault et M. Jason Rodrigue soient les deux scrutateurs 
nommés pour les élections. 

 
ADOPTÉE 

 
3.2  ÉLECTION DE LA PRÉSIDENCE DU CONSEIL 
 
M. Laverdière invite les mises en candidature pour le poste de présidence du 
Conseil. 
 
Conseiller Gregory propose la candidature de la conseillère Geneviève Oger 
comme présidente du Conseil. 
 
Étant donné qu'il n'y a pas d'autre candidature, la mise en candidature est 
déclarée close. 
 
Conseillère Oger accepte sa mise en candidature.  
 
Conseillère Oger est donc élue par acclamation à la présidence du Conseil. 
  
Le directeur de l’éducation par intérim cède la présidence de la réunion à Mme 
Oger. 
 
MmeOger accepte avec joie et humilité son troisième  mandat à la présidence du 
Conseil Viamonde. Elle remercie les membres du Conseil pour leur confiance et 
de leur engagement à défendre notre système d’éducation laïque de langue 
française.  
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3.3 MOT DE LA PRÉSIDENCE ÉLUE 
 

Chers collègues, chers membres du personnel et chers amis, 
 
Je vous remercie de m’accorder encore une fois votre confiance. Je 
m’efforcerai de remplir mes fonctions au meilleur de mes capacités. Je prévois 
de continuer à privilégier l’écoute, le respect des perspectives divergentes et 
surtout des prises de décisions basées sur des faits probants. Pour y arriver, le 
dialogue reste notre outil de travail indispensable. Il me fait plaisir de 
poursuivre ce travail avec vous. J’ai pu observer pendant les 12 derniers mois 
que chacun de vous apporte des compétences uniques, et que vos 
perspectives diverses enrichissent notre réflexion collective. Plusieurs défis 
nous attendent en 2024. 
 
Les accords centraux et locaux avec différents syndicats représentant les 
employés du conseil restent à conclure. 
Le personnel du conseil à tous les niveaux continue à être très sollicité.  
Pour commencer, le personnel des écoles fait face à des besoins d’élèves 
souvent complexes, qui vont bien au de-là de l’apprentissage scolaire classique. 
 
Ensuite, le personnel de gestion du conseil doit répondre aux nouvelles 
exigences du gouvernement provincial, qui alourdissent parfois la charge 
administrative existante. 
Ceci se ressent d’autant plus dans un petit conseil établi sur un large territoire. 
 
Je profite de cette occasion pour exprimer à chaque membre du personnel mon 
soutien, où qu’il soit au niveau de la chaine.  
Malgré ces défis, nous avons plusieurs dossiers clés à faire avancer. 
Nous avons un projet d’école à Hamilton qui prend beaucoup plus de temps que 
nous le souhaiterions, et un projet d’école très attendu à Ajax.  
Sans compter les initiatives présentées sur notre plus récente liste de priorités, 
que nous n’avons pas encore pu mener à bien. 
Et il y aura évidemment les enjeux que nous ne connaissons pas encore, en 
particulier ceux liés au financement. 
 
Mais derrière tout cela, il y les élèves, ceux pour qui nous sommes tous ici, afin 
d’assurer leur réussite et leur bien-être. 
Poursuivons notre collaboration pour leur offrir le meilleur, pour que chaque 
élève puisse apprendre et s’épanouir en français, tout en se sentant chez lui, ou 
chez elle dans son école. 
 
Merci. 
 
Mme Geneviève Oger 
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3.4 ÉLECTION DE LA VICE-PRÉSIDENCE DU CONSEIL 

 
La présidente, Mme Oger, invite les mises en candidature pour le poste de vice-
présidence du Conseil. 
 
Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Rochefort, propose la candidature 
de conseillère Richez à la vice-présidence du Conseil. 
 
Conseillère Richez, appuyée par conseillère Oger, propose la candidature de 
conseiller Fortin à la vice-présidence du Conseil. 
 
N’ayant pas d’autres candidatures, les mises en candidature sont déclarées closes. 
 
Conseillère Richez refuse sa mise en candidature. 
Conseiller Fortin accepte sa mise en candidature.  

 
 

3.5 MOT DE LA VICE-PRÉSIDENCE ÉLUE 
 
Chers collègues, chers membres du personnel et chers amis, 

C’est avec grand plaisir que j’accepte la vice-présidence du Conseil scolaire 
Viamonde. Je vous remercie de la confiance que vous me manifestez. 
J’entends appuyer la présidence du Conseil et mener à bien toutes les autres 
tâches de ma fonction. Je compte sur la collaboration qui nous unit autour de 
cette table pour réussir. 

D’ailleurs, cet esprit de collaboration existe déjà dans chacune de nos 57 
écoles. En tant qu’organisation, nous profitons de l’engagement et des efforts 
de tous les membres du Conseil, de l’administration scolaire et des membres 
du personnel. Cette posture de collaboration nous rapporte beaucoup. Les 
succès scolaires, sportifs, artistiques et communautaires de nos élèves en sont 
la preuve.    

Selon la Loi sur l’éducation, le rôle des conseillers et des conseillères scolaires 
est de mettre l’accent sur la réussite et le bien-être des élèves ainsi que sur 
l’équité, en prenant des décisions judicieuses pour l’ensemble du Conseil. Je 
NOUS invite à continuer dans cette voie pour l’année qui vient.  

Merci. 

M. Benoit Fortin 
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3.6 DESTRUCTION DES BULLETINS DE VOTE 

 
 En l’absence de vote, il n’y a aucune destruction de bulletin. 
 
4. RAPPORTS D’INFORMATION 
 

4.1  RAPPORT DE LA PRÉSIDENCE                                                                      
 

Mot de la présidence – Réunion publique 16 novembre 2023 
 
Aucun mot de la présidence. 

 
 

4.2 RAPPORT DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION PAR INTÉRIM 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du Directeur de 
l’éducation par intérim. 

 
QUE le Rapport du Directeur de l’éducation par intérim soit reçu. 

 
 

4.3  RAPPORT DES ÉLÈVES CONSEILLÈRES SUR LES ACTIVITÉS DANS 
LES ÉCOLES 

 
Chères élèves, conseillers, membres de l'administration et parents, 
 
Nous avons débuté le mois d’octobre avec la fête de l’Action de grâce qui a été 
célébré le 9. Plusieurs ont pu exprimer leur gratitude pour leur vie, leur famille 
et leurs amis qui les entourent. Ils ont pu dire merci pour les moments 
précieux qu’ils ont partagés. Nous espérons que cette journée a été remplie de 
chaleur, d'amour et de délicieux repas !  
 
À Norval-Morisseau, on a fait une activité de remerciement où chaque élève a 
écrit une courte note pour exprimer leur reconnaissance. Les messages ont 
ensuite été transformés en couronne affichée à l’école. 
Chers enseignant(e)s, le 5 octobre a été votre journée pour que tous puissent 
apprécier votre dévouement à l'éducation. Vous êtes une source d'inspiration 
pour nous tous. Votre passion pour l'enseignement, votre patience, et votre 
soutien inestimable font de chaque jour d'école une expérience précieuse. 
Merci pour tout ce que vous faites pour nous aider à grandir et à apprendre. 
Nous en sommes reconnaissants. Les élèves de Gabriel-Dumont ont écrit un 
message gentil aux professeurs et ont été encouragés de s’habiller comme un 
enseignant. Les enseignants de Jeunes sans frontières et de Ronald-Marion ont 
eu la chance de recevoir des muffins, du café et des bonbons ou un petit-
déjeuner. Quelle chance ! 
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À David-Saint-Jaques, on a organisé une journée multiculturelle le 5 octobre, 
et toute la communauté scolaire a pu assister à l’évènement. Il y a eu un 
partage de mets culturels, un défilé de mode et une exposition des objets 
culturels significatifs apportés par les élèves.  
 
Le 6 octobre, dans la continuité de la semaine de vérité et réconciliation, les 
élèves de 7e de Toronto Ouest sont allés en sortie à la gallerie McMichael où ils 
ont pris part à des activités d’arts autochtones. 
 
Le 11 octobre fut la journée internationale de fille. Cette journée a une 
importance cruciale pour notre monde en quête d'égalité. Elle sert de rappel 
constant des inégalités persistantes auxquelles sont confrontées les filles à 
travers le globe. En encourageant les filles à poursuivre leurs rêves, à 
développer leur confiance en elles et à s'affirmer, nous contribuons à créer une 
société plus équitable et inclusive.  
 
Pour cette journée, Marie-Lys a pu être panéliste à une discussion organisée 
par le MOFIF (le mouvement des femmes immigrantes francophones), intitulé : 
Les jeunes filles, pilier de relève, trouvent-elles leur place au sein de nos 
organisations ? Le groupe de 5 filles a inclus 2 anciennes élèves conseillères de 
Viamonde, Karelle Sikapi et Marème Diongue. Le partage a été très intéressant 
et enrichissant grâce aux partages d’idées des divers panélistes.  
 
Le Conseil des élèves de Norval-Morrisseau a organisé une collecte de denrées 
alimentaires non périssables. On a encouragé les familles qui sont en mesure 
de le faire à participer et à faire preuve de générosité. Les dons de denrées 
non périssables ont contribué à améliorer la qualité de vie de nombreuses 
familles francophones de leur communauté. Les denrées ont été remises à 
l’Association des francophones de la région de York (AFRY) le mardi 17 octobre 
2023, pour souligner la journée internationale pour l'élimination de la 
pauvreté. 
 
Le 17 octobre, les 12e de Jeunes sans frontières ont eu la chance visionner la 
pièce de théâtre Hamlet, les jeunes ont beaucoup aimé ! 
 
Le 19 octobre, les élèves de 7e et de la 12e année de Collège français ont 
participé à un match de ballon-chasseur contre les enseignants. Les profs ont 
été victorieux avec on pointage de 2-0. 
 
En honneur de la journée internationale de la fille, le 25 octobre, de 
nombreuses filles des écoles de Viamonde ont participé à Dreamers Day à 
Toronto. C’est un festival pour célébrer et reconnaître les groupes sous-
représentés travaillant dans des domaines tels que les métiers spécialisés, les 
sciences, la technologie, l'ingénierie, les arts et les mathématiques (STEAM), 
les services d'urgence, l'entrepreneuriat et le leadership.  
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La Journée des Rêveurs a fourni des informations et des outils pour aider à 
orienter les futurs leaders vers des carrières enrichissantes dans ces domaines. 
Les jeunes du Collège français, de Lamothe-Cadillac, TorontoOuest, Gabriel-
Dumont, Franco-Niagara et d’autres écoles ont vraiment apprécié cet 
évènement.  
 
Les activités sportives ont repris en octobre. Divers sports comme le volleyball, 
la course de fond, le hockey et le soccer ont eu lieu dans les écoles de Collège 
français, Norval-Morisseau et Roméo-Dallaire. L’équipe senior masculine de 
soccer de Roméo-Dallaire ira à OFFSA au mois de juin, ils n’ont perdu aucun 
match ! 
 
Collège français, Jeunes sans frontières et Ronald-Marion ont eu des semaines 
ou journées thématiques très créatives avec les thématiques suivantes ; 
journée jerseys, journée couleur d’automne, journée tout sauf un sac à dos, 
journée chandail de leur école, journée Toronto Manz, journée Barbie, journée 
pyjamas, journée un niveau une couleur, journée rose, country club contre 
country, journée BBQ Dad contre soccer Mom ou journée des futurs métiers. 
Le 22 octobre une classe de 7e année de Toronto-Ouest, a participé à une 
rencontre virtuelle avec l’astronaute canadien Jeremy Hansen offert par le 
Cœur des sciences de l’UQAM. 
 
L'Halloween à Viamonde a été bien célébrée cette année ! Des activités comme 
les maisons hantées, les défilés ou concours de costumes, une chasse ou 
décoration de citrouille, des films, une devinette de bonbon, des salles 
d’évasion ou des Kahoots ont eu lieu dans 10 écoles !  
 
David-Saint-Jacques et Georges-P.-Vanier ont fait une compétition de 
décoration de portes dans laquelle les élèves n’avaient que quelques minutes 
pour créer leur œuvre. L’activité  Devinne, ce qu’il y a dans la boîte? a été 
reproduite par les jeunes de Roméo-Dallaire et de Norval-Morrisseau. L’école 
Le Caron a créé une version de Family Feud, mais en version Halloween ! Les 
élèves de Toronto Ouest et Jeunes sans frontières ont très bien dansé grâce à 
de la bonne musique.  
 
Les jeunes de Jeunes sans frontières ont aussi eu l’opportunité d’offrir des 
« Halloweenogrammes » au coût de 2,50 $ ainsi que le choix d’aller à des 
sorties à Skyzone, Glowzone, aux quilles ou Activate. 
 
À de Lamothe-Cadillac, les élèves ont pu assister à un carnaval d’Halloween 
qui leur a permis de faire de la coiffure ou la manucure, du henné ou de la 
peinture au visage et prendre des photos avec leurs pairs pour en citer 
quelques-uns. 
Du 25 au 27 octobre, Razan a participé à l’ACELF à Winnipeg en présence de 
M. Olivier St-Maurice et Mme Anjali Hall. Elle a su bien représenter le Conseil 
scolaire Viamonde et ce fut vraiment une expérience inoubliable.  
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En ce mois de novembre, nous souhaitons à tous les étudiant(e)s, 
enseignant(e)s et membres du personnel une période d'apprentissage 
fructueuse et épanouissante. Que ce mois vous apporte l'inspiration, la 
motivation et la concentration nécessaires pour poursuivre tout objectif.  
La fin d’année approche, nous avons hâte de voir toutes les activités pour le 
mois à venir. Bon mois de novembre à tous et resté à jour avec nos écoles de 
Viamonde grâce à notre compte Instagram : ec _csviamonde. 
De tout cœur, 
 
Marie-Lys Wabgou et Razan Mayeda 
 
QUE le rapport sur Les activités dans les écoles secondaires soit reçu. 

 
 

4.4  ACTIVITÉS DES MEMBRES DU CONSEIL 
 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport sur les Activités des 
membres du Conseil pour la période du 20 octobre au 15 novembre 2023.  
 
QUE le rapport sur Les activités des membres du Conseil soit reçu. 
 
 

4.5 CORRESPONDANCE  
 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la correspondance. 
 
Après une période de discussion, il est suggéré que le Conseil réponde à la lettre 
de Thames Valley District School Board au sujet de partenariat dans la 
planification des soumissions conjointes des co-constructions. Une copie sera 
envoyée aux membres du Conseil. 
 
QUE la Correspondance soit reçue. 
 
 

5. RAPPORTS ÉMANANT DES SECTEURS   
 
5.1 BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION 

 
5.1.1 Calendrier des réunions du Conseil pour l’année 2024 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du calendrier des réunions pour 
l’année 2024. 
 
N’ayant pas de changement, conseiller Fortin, appuyé par conseiller 
Rochefort, propose : 
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QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 sur le Calendrier des réunions du 
Conseil pour l’année 2024 soit reçu.  
 
QUE le Conseil approuve le Calendrier des réunions du Conseil pour l’année 
2024 tel qu’il figure à l’Annexe A. 

ADOPTÉES 
 

5.1.2 Retour sur le 33e Congrès annuel de la Fédération 
nationale des conseils scolaires francophones (FNCSF) 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance du rapport du 33e Congrès 
annuel de la Fédération national des conseils scolaire francophones (FNCSF). 
 
QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 Retour sur le 33e Congrès annuel 
de la Fédération nationale des conseils scolaires francophones (FNCSF) soit reçu. 

 
5.2 AFFAIRES 

 
5.2.1 États financiers 2022-2023 

 
En premier lieu, M. Marc Brabant de la firme Raymond Chabot Grant Thornton 
présente le rapport des états financiers consolidés au 31 août 2023. 
 
Il explique aux membres du Conseil les résultats et de l’excédent accumulé des 
revenus et des dépenses. Il parle des différents aspects des notes 
complémentaires. 
 
Lors de sa présentation du rapport sur les états financiers 2022-2023, le 
surintendant des affaires M. Rodrigue fait une brève présentation en apportant 
des comparaisons sur les revenus par rapport aux dépenses effectuées au cours 
de l’année 2022-2023. 
 
La présidente du Conseil, Mme Oger, va interroger les membres afin de 
connaître leurs besoins en matière de formation sur la compréhension des états 
financiers. 
 
Après la période de questions et réponses sur le dossier, conseiller Fortin, 
appuyé par conseiller O’Hara, propose les motions suivantes : 

 
QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 sur les États financiers 2022-
2023 soit reçu. 
 
Approbation de l’affectation statutaire  
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Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Fortin, propose : 
 
QUE l’affectation statutaire de 28 270 790 $ soit affectée vers le surplus non 
disponible à des fins de conformité. 
 
QUE le solde du déficit annuel de 2 716 538 $ soit affecté à l’excédent de 
fonctionnements accumulé disponible à des fins de conformité. 
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Tikeng, propose : 
 
Approbation des affectations entre comptes de surplus disponible à 
des fins de conformité 
 
QUE soit affecté de l’excédent de fonctionnements accumulé : 
 

• 1 640 411 $ au compte de surplus pour nouvelles écoles pour l’École 
secondaire Michelle-O’Bonsawin ; 

• 2 680 268 $ au compte de surplus pour équipement informatique; 
 
QUE soit affecté à l’excédent de fonctionnements accumulé : 
 

• 430 056 $ du compte de surplus pour nouvelles écoles suivant la 
conclusion du projet d’école Franco-Niagara ; 

• 167 328 $ du compte de surplus pour nouvelles écoles suivant la 
conclusion du projet d’Académie de la Moraine ; 

• 19 108 $ du compte de surplus pour les intérêts sur la dette non 
supportée; 

• 69 056 $ du compte de surplus du fonds d’amortissement du TDSB; 
• 397 538 $ du compte de surplus pour les projets d’immobilisation 

engagés pour la dépense d’amortissement associée ; 
 
QUE soit affecté au surplus de projets d’immobilisation engagés : 
 

• 3 279 941 $ du compte de surplus pour les nouvelles écoles; 
 
QUE le Conseil approuve les états financiers pour l’année scolaire 2022-2023, 
tels que présentés à l’annexe A, selon la recommandation du Comité de 
vérification à cet effet. 

ADOPTÉES 
 

5.3 ÉDUCATION 
 

5.3.1 Initiatives systémiques en animation culturelle 
 

M. St-Maurice, surintendant de l’éducation, donne une brève explication aux 
membres du Conseil sur les initiatives systémiques en animation culturelle à 
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Viamonde. Ces initiatives dépendent des subventions disponibles, touchent le 
leadership culturel et la construction identitaire.  
 
Une période de questions s’en suit. 
 

QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 intitulé Initiatives 
systémiques en animation culturelle soit reçu. 

 
5.3.2 Conseil d’éducation autochtone 

 
M. Laverdière apporte des précisions sur la mise en œuvre de ce Conseil 
d’éducation autochtone. Il remercie la conseillère Dandavino   se joindra à ce 
Conseil. 

 
QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 intitulé Conseil d’éducation 
autochtone soit reçu. 

 
5.3.3 Sorties éducatives 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de trois sorties éducatives 
proposées aux élèves 
 
La conseillère Richez souhaite avoir un rapport sur les sorties éducatives du 
Conseil des trois dernières années. 
 
Conseiller Rochefort, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 intitulé Sorties éducatives soit 
reçu. 
 
QUE le Conseil approuve les sorties éducatives prévues au Québec et en Europe 
durant l'année scolaire 2023-2024. 
 

ADOPTÉES 
 
 

5.4 RAPPORT DE COMITÉ 
 

5.4.1 Rapport no 2 du Comité de Vérification – PUB du 7 
novembre 2023  

 
Le président du Comité, conseiller Fortin donne une brève explication du rapport 
en date du 7 novembre 2023 du Comité de Vérification. Il sollicite les membres 
de passer le message dans leur communauté sur le recrutement d’un nouveau 
membre externe ayant des connaissances en finances. Le mandat début en juin 
2024. 
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QUE le rapport en date du 16 novembre 2023 intitulé Rapport no 2 (2023-2024) – 
séance publique du comité de vérification soit reçu. 
 
 

5.5 RÉVISION DES POLITIQUES 
 
5.5.1 Politique no 1,102 – Défense des intérêts 

 
Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique n° 1,102 – 
Défense des intérêts.  
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Gregory, propose : 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 1,102 – Défense des intérêts telle que 
présentée aux fins de diffusion et de mise en vigueur.  

ADOPTÉE  
 

5.5.2 Politique no 5,401 – Évaluation du rendement des 
membres du personnel 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la Politique n° 5401 – 
Évaluation des membres du personnel. 
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseillère Dandavino, propose : 
 
QUE le Conseil approuve la Politique n° 5,401 - Évaluation du rendement des 
membres du personnel telle que présentée aux fins de diffusion et de mise en 
vigueur.   

ADOPTÉE 
 

 
6. RÉCEPTION EN BLOC DES RAPPORTS D’INFORMATION DU 16 

NOVEMBRE 2023 
 

Conseillère Sigurdson Forbes, appuyée par conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE le Conseil reçoive en bloc les documents présentés en séance 
publique à titre d’information et aux fins de discussion seulement. 
 

4.1  Rapport des élèves conseillères sur les activités dans les écoles 
4.3 Correspondance 
5.1.2 Retour sur le 33e Congrès annuel de la Fédération nationale des 

Conse i ls  Scolaires francophones (FNCSF) 
5.3.1 Initiatives systémiques en animation culturelle 
5.3.2 Conseil sur l’Éducation autochtone 
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5.4.1 Rapport no 2 du Comité de Vérification – PUB du 7 
novembre 2023 

ADOPTÉES 
 

ADOPTION DE LA RÉSOLUTION DE LA SÉANCE À HUIS CLOS EN 
SÉANCE PUBLIQUE 
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Lapointe, propose : 
 
QUE la résolution de la séance à huis clos sur le point ci-dessous mentionné 
soit transférée en séance publique. 
 

• Point 11.1 – Changements au sein du personnel  
(10 septembre au 7 octobre 2023) 

ADOPTÉE 
7. NOMINATIONS AUX DIVERS COMITÉS 
 

A) COMITÉS STATUTAIRES 
 

La présidence du Conseil est membre de tous les comités du Conseil, sauf les 
comités statutaires. Elle compte comme membre aux fins de quorum, participe aux 
délibérations et y a droit de vote. En l’absence de la présidence, la vice-présidence 
devient membre d’office des Comités où elle est déléguée. 

 
7.1 Nomination de trois membres du Conseil au Comité 

d’apprentissage parallèle dirigé et de deux membres 
suppléants. 
 

Ce comité requiert la nomination de trois membres du Conseil et deux membres 
suppléants. 
 
Conseiller Gregory, appuyé par conseiller Fortin, propose :  
 
QUE la présidente du Conseil, conseillère Oger, conseillers Rochefort et Paradis, 
soient les trois membres nommés au Comité d’apprentissage parallèle dirigé. 
 
QUE conseillère Dandavino et conseiller Lapointe soient membres suppléants. 
 

ADOPTÉES 
 

7.2 Nomination de trois membres du Conseil au Comité 
consultatif de l’éducation spécialisée et de deux 
membres suppléants. 
 

Ce comité requiert la nomination de trois membres du Conseil et deux membres 
suppléants. 
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Les membres qui souhaitent y siéger sont : conseillers Fortin, Lapointe et 
conseillère de Sigurdson Forbes. 
 
Les membres qui désirent assurer la suppléance sont : conseillère Dandavino et 
conseiller Rochefort. 
 
Conseiller Gregory, appuyé par conseiller Paradis propose : 
 
QUE les conseillers Fortin, Lapointe ainsi que la conseillère Sigurdson Forbes 
soient nommés membres du Comité consultatif de l’éducation spécialisée. 
 
QUE conseillère Dandavino et conseiller Rochefort soient nommés membres 
suppléants. 

ADOPTÉES 
 

7.3 Nomination de deux membres du Conseil au Comité de 
participation des parents et de deux membres 
suppléants. 

 
Ce comité requiert la nomination de deux membres du Conseil et deux membres 
suppléants. 
 
Les membres qui souhaitent y siéger sont : conseillère Richez et conseiller 
Gregory et conseillères Ruszkowski et Oger indiquent leur intention de siéger à 
titre de membres suppléants au sein de ce comité.  
 
Conseiller Fortin, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE conseillère Richez et conseiller Gregory soient nommés membres du Comité 
de participation des parents. 
 
QUE les conseillères Oger et Ruszkowski soient nommés membres suppléants. 
 

ADOPTÉES 
 
7.4 Nomination de trois membres du Conseil au Comité 

d’appel à une suspension, un renvoi ou à une exclusion et 
de deux membres suppléants. 

 
Le Comité d’appel à une suspension, un renvoi ou à une exclusion est un comité 
ponctuel. Trois membres du Conseil y sont convoqués avec deux membres 
suppléants. La présence en personne est essentielle pour ce comité. 
 
Conseillère Oger ainsi que les conseillers O’Hara et Lapointe expriment un intérêt 
à y siéger comme membres alors que les conseillers Tikeng et Fortin indiquent 
leur intention de siéger à titre de membres suppléants, au sein de ce comité. 



 
 

   RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 16 novembre 2023 

16 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

 
 Conseiller Gregory, appuyé par conseillère Richez, propose : 

 
QUE conseillère Oger, ainsi que les conseillers Rochefort et Lapointe soient 
nommés membres pour ce comité. 
 
QUE les conseillers Tikeng et Fortin soient nommés membres suppléants pour ce 
comité. 

ADOPTÉES 
 
7.5 Nomination deux membres du Conseil au Comité 

d’évaluation du rendement de la direction de l’éducation 
en plus de la présidence ou de la vice-présidence du 
Conseil. 
 

Ce comité requiert la nomination de deux membres, en plus de la présidence 
(membre de facto). 
 
Conseillers Fortin et Gregory expriment un intérêt à y siéger. 
 
Conseillère Dandavino, appuyée par conseiller Lapointe, propose donc : 
 
QUE la présidente du Conseil, conseillère Oger, conseillers Fortin et Gregory soient 
les trois membres nommés pour siéger au comité d’examen de la performance de 
la direction de l’éducation. 

ADOPTÉE 
 

B) COMITÉS PERMANENTS 
 
7.6 Nomination deux membres du Conseil au Comité de 

Gouvernance en plus de la présidence ou de la vice-
présidence du Conseil 

 
Ce comité requiert la nomination de deux membres, en plus de la présidence ou 
vice-président (membre de facto). 

 
Conseillers Fortin, Tikeng et Gregory expriment un intérêt à y siéger comme 
membres alors que conseiller O’Hara et conseillère Sigurdson Forbes indiquent leur 
intention de siéger à titre de membres suppléants, au sein de ce comité. 
 
Conseiller Rochefort, appuyé par conseiller Paradis, propose donc : 
 
QUE le vice-président du Conseil, conseillère Fortin ainsi que les conseillers Tikeng 
et Gregory soient les trois membres nommés pour siéger au Comité de 
Gouvernance. 
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QUE conseillère Sigurdson Forbes et conseiller O’Hara soient nommés membres 
suppléants pour ce comité. 

ADOPTÉES 
 

7.7 Nomination trois membres du Conseil au Comité des 
secteurs – AFF, COM, SIEP et SRH et de deux membres 
suppléants 

 
Les membres qui souhaitent y siéger sont : Conseillère Ruszkowski, conseillers 
Paradis et O’Hara. 
 
Les membres qui désirent assurer la suppléance sont : conseillères Sigurdson 
Forbes et Dandavino. 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par conseillère Richez propose : 
 
QUE la conseillère Ruszkowski, ainsi que les conseillers Paradis et O’Hara soient 
nommés membres pour ce comité. 
 
QUE les conseillères Sigurdson Forbes et Dandavino soient nommés membres 
suppléants pour ce comité. 

ADOPTÉES 
 
 
7.8 Nomination trois membres du Conseil au Comité 

Éducation, équité, diversité et inclusion et de deux 
membres suppléants 

 
Le Comité consultatif pour l’éducation, l’équité, diversité et inclusion requiert la 
nomination de trois membres et de deux membres suppléants. 
 
Conseillères Dandavino, Richez et Ruszkowski expriment un intérêt à y siéger 
comme membres alors que conseillère Oger et conseiller O’Hara indiquent leur 
intention de siéger à titre de membres suppléants au sein de ce comité. 
 
Conseiller Gregory, appuyé par conseiller Fortin, propose : 
 
QUE les conseillères Dandavino, Richez et Ruszkowski soient nommés membres 
pour ce comité. 
 
QUE conseillère Oger et conseiller O’Hara soient nommés membres suppléants 
pour ce comité. 

ADOPTÉES 
 
 
 



 
 

   RÉUNION ORDINAIRE DU CONSEIL (séance publique) - 16 novembre 2023 

18 
U:\Gestion_Politique (G)\G03 Procès-verbaux du Conseil\Procès-verbaux publics\pv public - dec 2022 - nov 2026 

 
C) COMITÉS PROVINCIAUX ET NATIONAUX 

 
7.9 Nomination de deux membres à l’Association des 

conseillers et conseillères scolaires des écoles Publiques 
de l’Ontario (ACÉPO). 
 

Le Conseil doit nommer la présidente ou son délégué et un suppléant pour 
représenter le Conseil scolaire Viamonde au Conseil d’administration de l’ACÉPO 
pour l’année 2024. 
 
Conseiller Fortin et conseillère Richez expriment un intérêt à siéger au comité de 
l’ACÉPO. 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE le vice-président, le conseiller Fortin et la conseillère Richez, représentent le 
Conseil scolaire Viamonde au sein d’administration de l’ACÉPO. 

 
ADOPTÉE 

 
 

7.10 NOMINATION DU COMITÉ POUR LA VILLE DE TORONTO 
 

Les membres du Conseil prennent connaissance des rapports sur la création d’un 
nouveau comité pour les conseils scolaires à la ville de Toronto. 
 
Après une période de discussion, conseiller Fortin, appuyé par conseillère 
Dandavino, propose : 
 
QUE le Conseil mandate la présidence d’écrire une lettre à la mairesse de Toronto 
pour demander à ce que chaque Conseil bénéficie d’un siège à part entière au 
Toronto City School Board Committee. 
 
QUE le Conseil mandate la conseillère Geneviève Oger de représenter le Conseil 
au sein du comité de Toronto City School Board Committee. 

 
ADOPTÉES 
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10.  LEVÉE DE LA RÉUNION ORDINAIRE PUBLIQUE DU CONSEIL 
 

Les points à l’ordre du jour de la réunion ordinaire publique du Conseil étant 
épuisés, la réunion est levée à 22 h 19. 
 
Conseiller Lapointe, appuyé par conseiller Rochefort, propose : 
 
QUE la réunion publique du Conseil soit levée.  

ADOPTÉE 
 
 

Le directeur de l’éducation    La présidente du Conseil, 
et secrétaire par intérim,   

Michel Laverdière     Geneviève Oger 



 
HC 

        
Le 19 octobre 2023 
 
AUX MEMBRES DU CONSEIL SCOLAIRE VIAMONDE 
 

OBJET : Changements au sein du personnel 

 
Le rapport de changements au sein du personnel est présenté au Conseil mensuellement. Ce rapport 
sert à informer les membres du Conseil des changements traités entre le 10 septembre et 7 octobre 
2023 tels que : les embauches permanentes, les nominations, les congés sans traitement, les prêts 
de service, les retraites, les cessations d’emploi ainsi que les amendements.  
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 
A) EMBAUCHE 
 

1. Personnel enseignant 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Carruthers, Sylvie Poste régulier 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Hevia Pacheco, Paula 
Andrea Poste régulier 100% École secondaire David-Saint-

Jacques 30 août 2023 

 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

 Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Beaulieu-Ranger, 
Odette 

Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 2 octobre 2023 

Benosmane, Riad Programmeur 100% Secteur des affaires 18 septembre 2023 

Caplan, Emmanuelle 
Sandrine 

Aide en enseignement 
ÉÉS 100% École secondaire Toronto Ouest 30 août 2023 

Fuentes, Mathilde Responsable de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 6 octobre 2023 

Hyzy, Elvis Nettoyeur 100% École élémentaire La Mosaïque 26 septembre 2023 

Irankunda, Lyne Nettoyeuse 50% École élémentaire La 
Pommeraie 1er septembre 2023 

Lamiti, Ernst Gardy Nettoyeur 100% École élémentaire Horizon 
Jeunesse 13 septembre 2023 

Law-Ki, Edwige Ketty Aide en enseignement 
100% Académie de la Tamise 14 septembre 2023 

Nabli, Manel Aide en enseignement 
ÉÉS 100% École secondaire Étienne-Brûlé 30 août 2023 
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Samo Tchekoute, Alex 
Gautier Nettoyeur 50% École secondaire David-Saint-

Jacques 25 septembre 2023 

Sekhri, Houda Technique en 
bibliothèque 50% 

École secondaire Jeunes sans 
frontières 11 septembre 2023 

Thibault-Bourré, 
Isabelle Secrétaire d’école 100% École secondaire Gabriel-

Dumont 3 octobre 2023 

 
B) NOMINATION 

 

1. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour 

le membre 

Alcin, Claudy Concierge 100% École secondaire Étienne-Brûlé 25 septembre 2023 

Benhdach, Fadwa 
Conseillère en gestion de 
la présence au travail et 

du mieux-être 100% 

Secteur des ressources 
humaines 1er septembre 2023 

Daudier-Dasné, 
Dominique 

Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 11 septembre 2023 

Traoré, Aboubacar 
Sidiki Concierge 75% École publique Saint-Joseph 21 août 2023 

 
C) RETRAITE 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Atahlian, Marina Poste régulier 100% Secteur de l'éducation 25 septembre 2023 

Dionne, Suzanne Poste régulier 100% École élémentaire 
Renaissance 2 octobre 2023 

Mpundu, Francine Poste régulier 50% École élémentaire Horizon 
Jeunesse 30 septembre 2023 

 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Woo, Mary-Lou Analyste de la 
rémunération 100% 

Secteur des ressources 
humaines 30 septembre 2023 

 
D) CESSATION D’EMPLOI 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail Date du 

changement 

Durand, Manon Allison Pauline    Poste régulier 100% École secondaire Toronto 
Ouest 27 septembre 2023 

Sabaa-Ayoun, Husam Poste régulier 100% École secondaire Gabriel-
Dumont 7 septembre 2023 
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Sylla Epse Traore, Aminata Poste régulier 100% École élémentaire 
Antonine-Maillet 11 septembre 2023 

 
2. Personnel administratif et de soutien 

 

   Nom, prénom Titre du poste et % 
d’affectation Lieu de travail 

Date effective de 
prise d’effet pour le 

membre 

Babua, Wilhelmine Travail social 100% Secteur de l'éducation 28 août 2023 

Demachkie Renno, Mirna Secrétaire d’école 50% Secteur de l'éducation 27 septembre 2023 

Ekuke, Glodi Bombando Nettoyeur 100% École secondaire Norval-
Morrisseau 25 septembre 2023 

Lakridid, Naima Éducation de la petite 
enfance 100% 

Académie Alexandre-
Dumas 30 août 2023 

McMullin, Suzanne Travail social 100% Secteur de l'éducation 24 août 2023 

 
E) CONGÉ SANS TRAITEMENT 

 

1. Personnel enseignant 
 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Alayche, Sawssan 
Enseignante régulière 33% 

École secondaire Georges-P.-Vanier 
Du 18 septembre 2023 

au 27 juin 2024 
 

2. Personnel administratif et de soutien 
 

Nom, prénom Affectation et lieu de travail Date du congé 

Augustave, Salène 
Éducation de la petite enfance 100% 

École élémentaire L'Envolée 
Du 19 septembre 2023 

au 27 juin 2024 

Léger, Sophie 
Technique en bibliothèque 80% 

École secondaire Toronto Ouest Année scolaire 2023-2024 

Michelli, Véronique 
Secrétaire d’école 100% 

École secondaire Toronto Ouest Année scolaire 2023-2024 

Wazad, Karina 
Secrétaire d’école 100% 

École secondaire Toronto Ouest 
Du 4 septembre 2023 

au 12 juillet 2024 
 
 
IL EST RECOMMANDÉ : 
 

QUE le présent rapport portant sur les Changements au sein du personnel soit reçu. 
 
Préparé par : 
 

La directrice des ressources humaines, 
Sonia Likibi 
 
Présenté par :  
 

Le directeur de l’éducation par intérim,  
Michel Laverdière 


	2023-11-16 - Procés-verbal public VF
	5.1 BUREAU DE LA DIRECTION DE L’ÉDUCATION
	5.5 RÉVISION DES POLITIQUES
	B) COMITÉS PERMANENTS
	C) COMITÉS PROVINCIAUX ET NATIONAUX

	G05 2023_10_19_Rapport chgt RH (Octobre 2023)
	Le 19 octobre 2023
	IL EST RECOMMANDÉ :
	IL EST RECOMMANDÉ :
	QUE le présent rapport portant sur les Changements au sein du personnel soit reçu.

	Date effective de prise d’effet pour le membre
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	 Nom, prénom
	Date effective de prise d’effet pour le membre
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	 Nom, prénom
	Date effective de prise d’effet pour le membre
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	Nom, prénom
	Date du changement
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	Nom, prénom
	Date du changement
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	Nom, prénom
	Date du changement
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	Nom, prénom
	Date effective de prise d’effet pour le membre
	Titre du poste et % d’affectation
	Lieu de travail
	   Nom, prénom
	Date du congé
	Affectation et lieu de travail
	Alayche, Sawssan
	Du 18 septembre 2023
	au 27 juin 2024
	Affectation et lieu de travail
	Date du congé
	Du 19 septembre 2023
	au 27 juin 2024
	Année scolaire 2023-2024
	Année scolaire 2023-2024
	Du 4 septembre 2023
	au 12 juillet 2024



